
 1 

 
BR.0002.33.2017         PROTOKÓŁ NR XXXIII.2017 
 
 
z obrad XXXIII zwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Przedborzu, odbytej w dniu 18 maja 
2017 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Przedborzu 

 
 

W sesji udział wzięli radni według załączonej listy obecności. 
Ponadto w sesji udział wzięli: 
Pani Elżbieta Młynarczyk – Skarbnik Miasta Przedborza 
Pani Dorota Ryszka – Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  
w Przedborzu 
Pan Miłosz Naczyński – Burmistrz Miasta Przedborza 
Dyrektorzy jednostek podległych Urzędowi  
Członkowie Rady Seniorów 
Pracownicy Urzędu Miejskiego w Przedborzu 
Mieszkańcy miasta i gminy Przedbórz 
 

Ad. 1. 
Obrady XXXIII sesji Rady Miejskiej w Przedborzu w dniu 30 marca 2017 roku 

rozpoczęły się o godz. 13.10 
Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej, radny Krzysztof Zawisza.                          
Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W obradach uczestniczyli 
wszyscy radni. 
 

Ad. 2 Przewodniczący Zawisza odczytał porządek obrad (przekazany radnym), po 
czym  zapytał, czy  ktoś wnosi o jego zmianę? Nie zgłoszono żadnej zmiany. 
Porządek XXXIII  sesji został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco: 
 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesjami Rady. 
4. Sprawozdanie z  działalności Komisji Rady w okresie między sesjami. 
5. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Przedbórz z organizacjami 
pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 
rok 2016. 
6. Ocena zasobów pomocy społecznej. 
7. Rozpatrywanie projektów uchwał i podjęcie uchwał: 
a) w sprawie zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2017-2023 
b) w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 2017, 
c) w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego – bilansu Samodzielnego Publicznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej w Przedborzu za 2016 rok, 
d) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2016 rok samorządowej instytucji 
kultury – Miejskiego Domu Kultury w Przedborzu 
e) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2016 rok samorządowej instytucji 
kultury – Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Marii Konopnickiej w Przedborzu, 
f) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2016 rok samorządowej instytucji 
kultury – Muzeum Ludowego w Przedborzu, 
g) w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Przedbórz, 
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h) w sprawie przyjęcia Programu wspierania rodziny dla Gminy Przedbórz na lata 2017-
2019, 
i) w sprawie zmiany Uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej, 
j) w sprawie zmiany Uchwały w sprawie powołania Komisji Spraw Obywatelskich. 
8. Zapytania i wolne wnioski. 
9. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 
10. Sprawy różne. 
11. Zakończenie obrad.      

 
Ad. 3 Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesjami Rady 

Miejskiej złożył burmistrz Naczyński. 
Radny Chudy zapytał, czego dotyczy postępowanie Prokuratury w sprawie budowy 

drogi dojazdowej do pól w m. Zagacie?  
Pan burmistrz odpowiedział, iż sprawa dotyczy fakturowania 2 tys. zł na drogę, która 

została wykonana w większym zakresie niż było przewidziane. W tej kwestii burmistrz 
dostał status podejrzanego. Jak wynika z oskarżenia - z powodu nie pilnowania 
koparkowego. 

 
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej burmistrza  w załączeniu. 

  
Ad. 4 Sprawozdania z działalności Komisji między sesjami odczytał Przewodniczący 

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa - radny Jan Mąkosa,  
Przedmiotowa informacja w załączeniu do protokołu. 
 

 
Ad. 5 Rada Miejska przyjęła sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy 

Przedbórz z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność 
pożytku publicznego za rok 2016. 

Przedmiotowa informacja w załączeniu do protokołu. 
 
Ad. 6 Rada Miejska przyjęła informację w zakresie zasobów pomocy społecznej 
Ocena zasobów pomocy społecznej stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad. 7 a) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany  

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2016-2023 i poddał go pod 
głosowanie. 

Uchwała Nr XXXIII/240/17 została podjęta (przy 6 głosach wstrzymujących się)  i 
przekazana do wykonania Burmistrzowi Miasta Przedborza. 

Objaśnienia do wprowadzonych zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 
stanowią załącznik do protokołu. 
 

b) Przewodniczący Zawisza  odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu 
Gminy Przedbórz na rok 2016 i poddał go pod głosowanie. 

Uchwała Nr XXXIII/241/17 została podjęta (przy 6 głosach wstrzymujących się) i 
przekazana do realizacji Burmistrzowi Miasta Przedborza. 

Uzasadnienie do wprowadzonych zmian w budżecie stanowi załącznik do protokołu. 
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c) Prowadzący obrady przeczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia 
sprawozdania finansowego – bilansu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
w Przedborzu za 2016 rok 
Projekt wskazuje osiągnięcie przez zakład w 2016 r. zysku w wysokości 42 454,57 zł. 

Radna Świerczyńska zapytała, kto w SPZOZ-ie jest dyrektorem medycznym? 
Pan burmistrz odpowiedział, że jest to dr Jerzy Buc. 
Uchwała Nr XXXIII/242/17 została podjęta (przy 6 głosach wstrzymujących się). 

Sprawozdanie finansowe Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej                       
w załączeniu do protokołu. 
 

d) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia 
sprawozdania finansowego za 2016 rok samorządowej instytucji kultury – Miejskiego Domu 
Kultury w Przedborzu. 

Uchwała Nr XXXIII/243/17 została podjęta jednogłośnie.  
Sprawozdanie finansowe Miejskiego Domu Kultury w załączeniu do protokołu. 
 

e) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia 
sprawozdania finansowego za 2016 rok samorządowej instytucji kultury – Miejskiej Biblioteki 
Publicznej im. Marii Konopnickiej w Przedborzu. 

Uchwała Nr XXXIII/244/17 została podjęta jednogłośnie.  
Sprawozdanie finansowe Miejskiej Biblioteki Publicznej w załączeniu do protokołu. 
 
f)  Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia 

sprawozdania finansowego za 2016 rok samorządowej instytucji kultury – Muzeum Ludowego 
w Przedborzu, 

Uchwała Nr XXXIII/245/17 została podjęta jednogłośnie (przy udziale 14 radnych, 
nieobecność radnej Olejnik). 

Sprawozdanie finansowe Muzeum Ludowego w załączeniu do protokołu. 
 
g) Prowadzący obrady przeczytał projekt uchwały w sprawie określenia wykazu 

kąpielisk na terenie Gminy Przedbórz. 
 Wykaz kąpielisk na terenie Gminy Przedbórz na rok 2017 obejmuje kąpielisko 
Zbiornik wodny Przedbórz o długości linii brzegowej 98 m. Organizatorem kąpieliska jest 
Gmina Przedbórz. Sezon kąpielowy na terenie kąpieliska trwać będzie od 15 czerwca do 20 
sierpnia br. 

Uchwała Nr XXXIII/246/17 została podjęta jednogłośnie (przy udziale 14 radnych, 
nieobecność radnej Olejnik). 

 
h) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu 

wspierania rodziny dla Gminy Przedbórz na lata 2017-2019, 
Program zawiera kierunki działań zmierzających do tworzenia warunków dla prawidłowego 
funkcjonowania i wychowywania dzieci w rodzinach naturalnych. Celem programu jest 
przywracanie rodzinom zdolności do przezwyciężania ich problemów opiekuńczo-
wychowawczych przy współpracy samorządu, organizacji pozarządowych i in. instytucji 
zajmujących się rodziną. 

Uchwała Nr XXXIII/247/17 została podjęta jednogłośnie (przy udziale 14 radnych, 
nieobecność radnej Olejnik). 
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i) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały 
w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej. 

Radny Chudy, który zrezygnował z członkostwa w tejże Komisji uzasadnił swoją 
decyzję. Powiedział, iż przyczyną rezygnacji było uznanie przez Radę skargi za bezzasadną 
w sytuacji, gdy ewidentnie doszło do zignorowania terminu wykonania zadania, co 
zaskutkowało utratą dotacji na budowę drogi w m. Miejskie Pola. 

 
 Uchwała Nr XXXIII/248/17 została podjęta.  
Wynik głosowania nad uchwałą był następujący (bez udziału radnej Olejnik): 
Za – 10 głosów, 
Przeciw – 1 głos, 
Wstrzymujące - 3 głosy 
Członkiem Komisji Rewizyjnej został radny Tomasz Piskorz. 
 
j) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały w 

sprawie powołania Komisji Spraw Obywatelskich. 
Zmiana dotyczy skreślenia ze składu Komisji Radnego Tomasza Piskorza oraz 

zmianę Przewodniczącego (z radnej Olejnik na radnego Mrozińskiego). 
Radny Koski powiedział, iż ze względu na fakt, że służby prawne Wojewody badają 

prawidłowość sposobu odwołania z funkcji Przewodniczącej KSO radnej Olejnik i sprawa 
jest w trakcie wyjaśniania, on nie weźmie udziału w głosowaniu nad tą uchwałą. 

Wynik głosowania przy udziale 13 radnych był następujący: 
Za – 9 głosów, 
Przeciw – 3 głosy, 
Wstrzymujący - 1 głos 
 

Uchwała Nr XXXIII/249/17 została podjęta.  
 
W tej części ogłoszono przerwę, po której wznowiono obrady. 

 
Ad.8,9,10 
 Przewodniczący Zawisza odczytał wniosek Pana    dotyczący zbadania 
przez Komisję Rewizyjną prawidłowości udzielania odpowiedzi w trybie dostępu do 
informacji publicznej. 
 Po czym pan    złożył na piśmie swoje pytania skierowane do 
Przewodniczącego Rady oraz Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 
W załączeniu do protokołu. 

Wnioskodawca zaznaczył, iż wniosek złożył na ręce Przewodniczącego Komisji 
Rewizyjnej. Przedmiotem wniosku jest kwestia lepszego zaspokojenia potrzeb ludności 
poprzez publikowanie terminów posiedzeń komisji Rady, projektów uchwał oraz 
protokołów posiedzeń Komisji. Pan    przypomniał, iż 3 lata temu pan burmistrz 
stwierdził, że jeśli Rada zobowiąże go do publikacji informacji o posiedzeniach Komisji 
wraz z projektami uchwał opiniowanych na tych posiedzeniach,  to będzie to realizowane. 
Minęły 3 lata i Rada nic w tym temacie nie zrobiła. 

Pan    zapytał, kiedy będzie zwołane posiedzenie Komisji Rewizyjnej? 
Przewodniczący Stępień odpowiedział, że ustali to z członkami Komisji. 
Przewodniczący Zawisza powiedział, że jeśli zostanie ustalony termin posiedzenia 

Komisji, pan    zostanie o tym poinformowany. 
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Następnie Przewodniczący Rady odczytał korespondencję Rady Miejskiej                              
z Wojewodą Łódzkim w przedmiocie postępowania nadzorczego w zakresie  dochowania 
procedury przy podejmowaniu Uchwały w dniu 30 marca br. w sprawie odwołania z funkcji 
Przewodniczącej Komisji Spraw Obywatelskich radnej Anety Olejnik. 

Radna Ocimek zwróciła uwagę, iż odpowiedź udzielona Wojewodzie nie jest 
tożsama ze stanowiskiem wszystkich radnych. Ona nie zna treści pism, które wpływają do 
Rady. Nie zgadza się z treścią odpowiedzi, którą podpisał Przewodniczący. Natomiast 
posiedzenia komisji są zwoływane w terminach odpowiadających burmistrzowi. 

Pan Zawisza odpowiedział, iż służby prawne Wojewody wskazały 4 dni na  
udzielenie odpowiedzi,  w tym czasie nie było żadnego posiedzenia Komisji. 

Pan burmistrz powiedział, iż pisma skierowane do Rady nie są przed nikim ukrywane 
i każdy radny może przyjść i się z nimi zapoznać. Co do posiedzeń komisji zaznaczył, iż 
termin konsultowany jest z Przewodniczącym danej komisji, ale nieprawdą jest, że to on 
wyznacza termin. 

Radna Ocimek stwierdziła, iż zwołanie posiedzenia Komisji Spraw Obywatelskich 
przez radną Olejnik bez konsultacji z burmistrzem zaskutkowało jej odwołaniem. 

Pan burmistrz zwrócił uwagę, że nie chodziło o konsultacje terminu z organem 
wykonawczym, tylko o brak możliwości przygotowania materiałów na posiedzenie 
komisji., przy czym obrady tej komisji sprowadzono do spotkania towarzyskiego. 

Radna Ocimek stwierdziła, że niejednokrotnie radni otrzymują materiały w dniu 
posiedzenia i obrady się odbywają. 

Radny Dziuba odnosząc się do zwołanych posiedzeń Komisji Spraw Obywatelskich 
stwierdził, iż było to tylko zmarnowanie publicznych środków. 

Odnosząc się do powyższej wypowiedzi radny Mordak zapytał, czy podnoszenie diet 
radnym i wynagrodzenia dla burmistrza  za tą samą pracę jest gospodarne? 
Poza tym radny przekazał, iż mieszkańcy ulic Majowa Góra i Lipowa zaczną egzekwować 
kwestie ubezpieczeń za naprawę zawieszenia w swoich samochodach ze względu na stan 
nawierzchni dróg. Stan dróg jest tragiczny, od kilku miesięcy tylko mówi się o ich remoncie 
i nic w temacie się nie robi. Radny zapytał, kiedy te drogi będą poprawione? 
 Pan burmistrz powiedział, że powodem opóźnienia tych prac jest zmiana przepisów z 
zakresu zamówień publicznych. Jeszcze w ubiegłym roku można było poprzez zlecenia 
realizować te roboty, teraz na takie zadania musi być organizowany przetarg. Ogłoszony 
przetarg na remonty dróg ze względów finansowych został unieważniony.  
Remonty dróg będą realizowane po ogłoszeniu przetargu i wyborze wykonawcy. Może to 
trwać w warunkach sprzyjających – 1 m-c, w niesprzyjających okolicznościach ponad 2 m-
ce). 
 Radny Mordak zapytał, dlaczego tego przetargu nie można było ogłosić wcześniej? 

Pan burmistrz odpowiedział, że wcześniej nie można było tego zrobić ze względu na 
brak kompetentnych w tym zakresie pracowników w Urzędzie. 

Radny Mordak złożył zawiadomienie o powstaniu w dniu 18 maja 2017 r. Klubu 
Radnych Rady Miejskiej w Przedborzu o nazwie „OdNowa Przedborza” z prośbą o 
wpisanie klubu do rejestru klubów Rady Miejskiej w Przedborzu. 

W załączeniu do protokołu przedmiotowe zawiadomienie wraz z odpowiedzią 
Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

Następnie radny Mordak złożył wniosek o zmianę Statutu Gminy Przedbórz w 
zakresie działalności Klubu Radnych. 

Przedmiotowy wniosek w załączeniu do protokołu. 
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Radny Koski zwrócił się o przygotowanie przez referat inwestycyjny Urzędu 
zestawienia (w terminie do końca maja br.) dotyczącego realizacji inwestycji w okresie od 
przyjęcia budżetu gminy na 2017 r. do dnia sesji – zawierającego informacje, jakie 
inwestycje zostały rozpoczęte, zakończone lub są w trakcie wykonania. 

Pani    , mieszkanka Przedborza zapytała, kiedy będzie możliwość 
korzystania z parku przy ul. Trytwa? 

Pan burmistrz odpowiedział, że na dokończenie prac w parku został rozpisany 
następny przetarg, ponieważ ze względów formalnych należało poprzedni unieważnić. Jeśli 
wszystko będzie zgodne z harmonogramem, to będzie udostępniony do końca lipca. W 
dużej mierze zależy to od wykonawców, którzy niechętnie składają oferty na dokończenie 
prac w tym parku. 

 
Ad. 11  W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Zawisza 

zakończył XXXIII sesję Rady Miejskiej. Obrady trwały do godz. 15.30 
 
 

 
 
Protokół sporządziła:        

Insp. ds. obsługi rady     Przewodniczący Rady Miejskiej 
  Barbara Kowalik      w Przedborzu 
                 Krzysztof Zawisza 
 
 


